京江股南

《坚毅之旅》获柏林电影节金熊奖

9岁小演员获最佳主角



最佳影片金熊奖:《坚毅之旅》

2月26日,第73届柏林国际电影节落幕,各单元奖项领出,法国、日本合拍的纪录片《坚毅之旅》获得本届电影节金熊奖最佳影片,这是继去年《美人与流血事件》获威尼斯金狮奖后,纪录片再度荣获欧洲三大电影节最高奖项。

同性题材爱情电影《红色 天空》获评审团大奖;法国导 演菲利普·加瑞尔凭借家庭片 《北斗七星》获最佳导演银熊 奖;9岁小女孩索菲娅·奥特罗 凭借电影《两万种蜜蜂》荣获 最佳主角银熊奖,成为柏林电 影节史上最年轻的表演奖项 得主。

跨性别演员 西娅·埃尔 凭借电影《直到夜尽头》获主 竞赛最佳配角。柏林电影节 主竞赛的表演奖自 2021 年 起,最佳男演员、女演员变为 不分性别的最佳主角和最佳 配角,至今颁发的三届里,所 有表演奖项得主都是女性演 品。

人围主竞赛单元的华语 片《白塔之光》《艺术学院》以 及本届口碑火爆的 A24 出品 影片《过往人生》均颗粒无收。

【主竞赛单元】

最佳影片/金熊奖:《坚毅之旅》,尼古拉·菲利伯特评审团大奖/银熊奖:

《红色天空》,克里斯蒂安·佩措尔

最佳导演/银熊奖: 菲利普·加瑞尔《北斗七星》 评审团奖/银熊奖: 《勉强度日》,若昂·康尼 最佳主角/银熊奖: 索菲娅·奧特罗《两万种蜜蜂》 最佳配角/银熊奖: 西娅·埃尔《直到夜尽头》 最佳编剧/银熊奖: 安格拉·夏娜莱克《音乐》 杰出艺术贡献/银熊奖:《迪斯科

【奇遇单元】

男孩》摄影海伦娜·卢瓦尔特

最佳影片:

《小世界》,巴斯·德沃斯 最佳导演:

塔蒂亚娜·韦佐《回声》

评委会特别奖:《奥兰多:我的政治传记》,保罗·B·普雷西亚多&《妙喜世界》,路易斯·帕提诺

【纪录片单元】

获奖名单

最佳纪录片:

《回声》,塔蒂亚娜·韦佐 纪录片特别提及:《奥兰多:我的 政治传记》,保罗·B·普雷西亚多

【长片首作单元】

最佳长片首部作品: 《我心翩然》,莱安德罗·科奇&帕 洛玛·沙奇曼

长片首部作品特别提及: 《新娘》,Myriam U. Birara

【短片竞赛单元】

短片金熊奖:《蛹》,米歇尔·凯塞尔瓦尼/诺埃尔·科赛瓦尼

短片评审团大奖/银熊奖:《浸入 乡色》,马修·索恩&德里克·林奇 短片特别提及:《是场约会》,纳蒂

亚·帕方

【新生代单元】

水晶熊奖:《阿道夫》 特别提及:《然后国王说,好个奇

异的机器》 新生代儿童单元水晶熊奖:

《甘若》 新生代儿童单元特别提及:

时娱

华沙欧洲柔道公开赛:中国女队首日收获两金三铜

新华社华沙2月25日电 在25日举行的2023华沙欧洲柔道公开赛首日比赛中,中国女队收获两金三铜,刘应薇和庄文娜分别在女子52公斤级和48公斤级比赛中夺冠。

21岁的庄文娜先是在女子48 得金牌。刘卓公斤级半决赛中击败了捷克选手 添两枚铜牌。

博德纳罗娃,又在决赛中战胜了来 自法国的埃斯帕迪尼亚,最终站上 最高领奖台。

在女子52公斤级比赛中,刘应 薇在决赛中战胜了匈牙利选手获 得金牌。刘犇和朱叶青为中国队 添两枚铜牌。 蔡琪在女子57公斤级比赛中获得铜牌。荷兰选手博伊尔斯肯斯夺得该级别金牌。

法国队在当日的男子组比赛中优势明显,夺得60公斤级和66公斤级的冠军。摩洛哥选手杜卡利在男子73公斤级比赛中夺冠。

杜普兰蒂斯以6米22打破男子撑杆跳高世界纪录

新华社北京2月26日电 当地时间25日,在法国克莱蒙费朗举行的一场世界田联室内巡回赛中,东京奥运会冠军、瑞典名将杜普兰蒂斯以6米22打破了由他本人保持的男子撑杆跳高世界纪录。

当天,这名23岁的世界冠军首

先轻松跳过了5米71,在尝试6米 01的高度一次成功后,他已经确保 了当日比赛的头名。

其后,他将横杆提升到了6米 22,在两次碰落横杆后,他在第三 次挑战这一高度时成功。

这是杜普兰蒂斯职业生涯中

第六次打破世界纪录。他首次打破世界纪录是在2020年2月,当时他以6米17的成绩将当时已尘封六年的纪录提高了1厘米。2022年俄勒冈田径世锦赛中,杜普兰蒂斯以6米21夺冠并再次刷新世界纪录。

中国男篮战胜伊朗 结束世预赛征程

新华社香港2月26日电中国男篮26日在香港荃湾体育馆以86:74战胜伊朗队,用一场胜利结束了2023年男篮世界杯亚大区预选赛的征程。

在前五个世预赛窗口期过后,中国男篮已 提前获得世界杯正赛资格。在23日打响的第 六窗口期的首场比赛中,中国队71:59战胜来 访的哈萨克斯坦队,球队新帅乔尔杰维奇首秀 取得"开门红"。

此役,乔尔杰维奇对球队阵容进行了调整。王哲林、郭艾伦、胡明轩、朱俊龙未进入12人比赛名单,缺席上一场比赛的曾凡博、胡金秋等人获得征召。赵继伟、崔永熙、周鹏、张镇麟与周琦组成球队"先发五虎"。

上半场比赛较为胶着,中国队开场取得6:0的领先。此后伊朗队依靠稳定的罚球和投射能力逐渐缩小分差,并在半场结束时以48:45

易边再战,伊朗队进攻效率下降,第三节单节仅得10分,中国队带着3分优势进入末节较量。最后一节,中国队内外开花,吴前与赵继伟多次命中三分球,单节25:16,中国队锁定胜局。

本场比赛,中国队12人全部得分,其中吴前三分球5投3中得到全队最高的18分,赵继伟贡献12分另有8次助攻。伊朗队亚哈查利砍下全场最高的28分。

本次世预赛,中国队在12场比赛中取得10 胜2负的战绩,最终位列小组第二。2023年男 篮世界杯将于今年8月至9月在日本、菲律宾 和印度尼西亚举行。

■ 相关新闻

中国男篮主帅乔尔杰维奇: **会继续观察联赛中的球员**

新华社香港2月26日电 中国男篮26日在香港荃湾体育馆以86:74战胜伊朗队,用一场胜利结束了2023 男篮世界杯亚大区预选赛的征程。球队主教练乔尔杰维奇赛后表示会好好总结,并将继续在联赛中观察球员表现。

本场面对伊朗队,中国队在上半场落后的情况下逆转取得胜利。乔尔杰维奇在点评比赛时说:"伊朗队抢下很多前场篮板,有很多都是从我们手中抢到的,这一点我们没有准备好。但我们坚持住了,最终反败为胜,这是一场40分钟的比赛。"

"我们今天有28次助攻,这是一个非常不错的数字,但20次失误也太多了,这是我们要处理好的。"他说。

在香港进行的两场世预赛,身为新帅的乔尔杰维奇率队取得两连胜,曾凡博、崔永熙等新人同样完成了国家队首秀。随着 CBA 联赛第三阶段即将打响,乔帅表示还会在联赛中物色球员。

他说:"对我来说,这是一个很好的开始。 回去我会与助手们好好总结,并在联赛中继续 观察球员"